KTH Matematik

Tentamen del 1
Numeriska metoder SF1514/18/19
8.00-11.00 27/10 2017

De sju uppgifterna pa del 1 kan maximalt ge 19 podng. Gréansen for betyg E &r 11 poéng.

Inga hjdlpmedel ar tillatna (ej heller minirdknare).
Skriv svaren pa detta papper.

1. (3p) Ett steg med Eulers metod applicerat pa begynnelsevirdesproblemet
y"(2) — 3sin(y'(z)) + cos(y(z)) =3, y(0) =, ¢'(0) =0,
ger 3//(0.1) det approximativa véirdet
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2. (3p) Ett andragradspolynom y = f(x) passerar de tre datapunkterna

Vad ar polynomets viarde i = 0.57
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3. (2p) Minstakvadratlosningen x = [ il ] till det 6verbestdmda ekvationssystemet Ax = b
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4. (3p) En iteration med Newtons metod for att 16sa F(x,y) = 0, dér

F(a,y) = ( = cost =472 )

och startvirdet (z,y) = (0,1) ger (z,y) lika med
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5. (2p) En vektor x € R? har norm ||z|/c = 3. Om

-3 2 7
A= 4 -5 -6
3 4 5

[ ]18
[ o5
[ ]45

6. (3p) Med hjilp av tabellen

t 1.1 1.2 1.3 1.4
f(t) | 3.0042 | 3.3201 | 3.6693 | 4.0552

kan derivatan f’(1.2) approximeras. Vilj det alternativ nedan som ger bést approxima-
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7. (3p) Man onskar interpolera tio punkter med koordinater (x1,y1), (x2,¥2),...,(x10,%10) och
konstant parvis avstand i x, dvs. xp41 — z, = h, for en parameter h och alla1 <n <9.
Man kan foérvénta sig problem om man onskar géra detta med ett polynom av grad nio.
Varfor?

D Det gar inte att hitta ett polynom av grad nio som
anpassar till alla punkterna.

D Det interpolerande polynomet far stora svingning-
ar mot kanterna av intervallet z1 < z < 219.

D Newtons ansats for interpolation fungerar bara for
polynom upp till ordning tre.

D Anpassningen leder till att man behover 16sa ett
overbestamt ekvationssystem.



